Codice Candidato

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

In una casa editrice, in cui lavorano 100 redattori, stanno per essere pubblicate due nuove collane:
Ammissioni universitarie e Concorsi pubblici. Sapendo che 60 redattori si occuperanno della collana
Ammissioni universitarie, 50 della collana Concorsi pubblici, 25 di nessuna delle due collane, quanti
redattori si occuperanno di entrambe le collane?

A) 10 B) 30
Q) 35

Completare la seguente serie numerica: 2 7 3540 ?

A) 320 B) 280
C) 200

Enrica e la sorella di Lorenzo; Francesco ¢ il figlio di Bernardo; Lorenzo é il figlio di Francesco. Da tali
premesse e possibile dedurre che Francesco é:

A) il fratello di Enrica B) il padre di Enrica

C) il figlio di Lorenzo

Ai sensi dell'art. 9 della legge 833 /1978, I'Istituto superiore di sanita:

A) é organo di controllo economico del servizio B) é organo di controllo economico delle unita sanitarie
sanitario nazionale dotato di strutture e locali dotato di strutture e ordinamenti particolari
ordinamenti particolari

C) é organo tecnico-scientifico del servizio sanitario
nazionale dotato di strutture e ordinamenti
particolari e di autonomia scientifica

Ai sensi dell'art. 117 della Costituzione, lo Stato ha legislazione esclusiva per:

A) coordinamento informativo statistico e informatico B) protezione civile
dei dati dell'amministrazione statale, regionale e
locale

C) tutela della salute

Cosa si festeggia il 25 aprile in Italia?

A) Festa della liberazione B) Festa del lavoro

C) Festa della Repubblica Italiana

L'art. 9 della legge 241/1990 attribuisce la facolta di intervenire nel procedimento:

A) ai soli soggetti portatori di interessi diffusi B) a qualunque soggetto portatore di interessi pubblici o
privati, nonché ai portatori di interessi diffusi costituiti
in comitati o associazioni cui possa derivare un
pregiudizio dal provvedimento
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C) ai soli soggetti portatori di interessi pubblici o

privati




8)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

Dispone I'art. 21-quater della legge 241/1990 che i provvedimenti amministrativi efficaci sono eseguiti
immediatamente. Puo I'efficacia o I'esecuzione essere sospesa?

A) Sj, ein tal caso il termine della sospensione, B) Si, per gravi ragioni e per il tempo strettamente
esplicitamente indicato nell'atto, puo essere necessario

prorogato fino a due volte, ma non puo essere
ridotto in nessun caso

C) Si, ma il termine della sospensione non puo essere
prorogato

Ai sensi dell'art. 35 del D. Lgs. n. 33/2013, le pubbliche amministrazioni non possono richiedere I'uso di
moduli e formulari che:

A) non siano stati modificati B) non siano stati pubblicati

C) non siano stati autorizzati

Al sensi dell'art. 3 del D.lgs. 118/11, il fondo pluriennale vincolato & costituito in entrata:

A) da un unica voce B) da tre voci

C) da due voci

Ai sensi dell'art. 45 co. 4 del D. Lgs. 33/13 e ss.mm.ii. cosa costituisce illecito disciplinare:

A) il mancato buon senso nell'espletamento B) il mancato rispetto dell'obbligo di pubblicazione
dell'attivita lavorativa

C) il mancato rispetto delle attivita di pianificazione

Quanti anni dura in carica il Collegio sindacale della ASL?

A) Cinque B) Tre

C) Quattro

Quale delle seguenti e la prima fase del procedimento amministrativo?

A) La fase decisoria B) La fase istruttoria

C) La fase dell'iniziativa

Ai sensidellal. 190/2012, 1a violazione, da parte dei dipendenti dell'amministrazione, delle misure di
prevenzione previste dal Piano triennale per la prevenzione della corruzione:

A) costituisce illecito disciplinare ed & punita con una B) é punita esclusivamente con una condanna di natura
sanzione civile penale

C) costituisce illecito disciplinare
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15) "Non e impossibile che il diario ritrovato dalla polizia possa contenere informazioni importanti”. Sulla
base dell'affermazione precedente, quale delle alternative proposte di seguito ¢ certamente vera?

A) il diario ritrovato dalla polizia potrebbe contenere B) il diario ritrovato dalla polizia non poteva contenere
informazioni importanti informazioni importanti

C) non ¢ possibile che le informazioni nel diario
fossero vere

16) Un parrucchiere ha speso 150 euro per acquistare 3 tipi di shampoo ristrutturante, pagando lo stesso
prezzo al litro. I barattoli sono, rispettivamente, da 100 ml, 500 ml e 1.400 ml. Quanto ha pagato per il
barattolo piu grande?

A) 105 B) 75
C) 70

17) Conl'acronimo SAD si intende:

A) il Servizio di Assistenza Domiciliare B) il Servizio Assistenza Disabili

C) il Servizio Assistenza Demenze

18) Che cos'e la Brexit?

A) L'uscita del Regno Unito dall'Euro B) L'uscita del Regno Unito dall'Unione Europea

C) L'ingresso del Regno Unito nell'Unione Europea

19) Dove avvenne il celebre incontro tra Giuseppe Garibaldi e il re Vittorio Emanuele II il 26 ottobre 1860?

A) aSapri B) a Teano

C) a Napoli

20) Secondo l'art. 8 del D. Lgs. 33/13 e ss.mm.ii., per quanto tempo sono pubblicati i documenti contenenti
atti oggetto di pubblicazione obbligatoria?

A) Per un periodo di cinque anni B) Per un periodo di almeno due anni

C) Per un periodo di un anno

21) Completare la seguente serie numerica: 47 42 38 ? 33

A) 36 B) 35
C) 37

22) Aisensidell'art. 8 della legge 241/1990, la Pubblica Amministrazione informa dell'avvio del

procedimento:

A) mediante comunicazione personale, a meno che B) indifferentemente mediante comunicazione personale o
essa non sia possibile o risulti particolarmente altre forme di pubblicita idonee a totale discrezione
gravosa per il numero dei destinatari dell'’Amministrazione

C) generalmente con forme di pubblicita idonee, solo
eccezionalmente mediante comunicazione
personale
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23)

24)

25)

26)

27)

28)

29)

30)

"Tutti i frutti che crescono nei boschi sono rossi; la fragola contiene vitamina C". Quale delle
affermazioni elencate consentirebbe di dedurre che "la fragola é rossa"?

A) La fragola e un frutto che cresce nei boschi B) Alcuni frutti rossi contengono vitamina C

C) Lafragola e un frutto

Completare la seguente serie numerica: 37 24 287 112

A) 224 B) 192
C) 168

In base all'art. 97 della Costituzione italiana, i pubblici uffici sono organizzati in modo da assicurare il
buon andamento e:

A) l'imparzialita dell'amministrazione B) I'efficacia dell'amministrazione

C) larisolutezza dell'amministrazione

"Alcuni animali nitriscono. Aron nitrisce. Alcuni animali sono cavalli". Quale affermazione puo essere
dedotta dalle frasi precedenti?

A) E possibile che Aron sia un animale B) Gli animali che nitriscono sono cavalli

C) Aron & un cavallo

In quale regione italiana si trova la citta di Pistoia?

A) In Lombardia B) In Veneto

C) In Toscana

Secondo I'art. 1 del d.P.R. 445/2000, cos'e la firma digitale?
A) Una firma che permette di individuare il sistema  B) Un particolare tipo di firma elettronica qualificata

informatico che ha inviato il documento, ma non la
persona fisica referente

C) Una firma scannerizzata

Quale dei seguenti numeri e divisibile per 3?

A) 1431 B) 1436
C) 1429

Completare la seguente serie numerica: 9818?77 63

A) 72 B) 64
C) 54
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